

情深意浓系故土 共绘发展新愿景

——2024年开州区乡情大会暨第三届开商大会侧记

本报记者 邓青春

盛情开州迎嘉宾,三江三里绘宏图!10月31日,在这叠翠流金的美好季节,区委、区政府隆重召开2024年开州区乡情大会暨第三届开商大会,诚邀开州籍在外工作和发展的优秀人才相聚美丽的汉丰湖畔,共话桑梓、共叙乡情、共谋发展。

300多名开州籍专家、企业家怀揣回家乡、报桑梓的热忱欣然应约。这次大会,恰如一声起锚的号子,召唤着游子四海归航,为开州高质量发展注入新的活力。

“开州籍在外人才是家乡的骄傲、宝贵资源和至亲家人。”“欢迎大家常回家走走,看一看碧波荡漾的汉丰湖、品一品温润醇厚的南门口酒、会一会魂牵梦绕的家乡人、叙一叙血浓于水的故乡情。”……会议现场,一句句温情的话语,诉说着融于血液的乡情,触动游子最柔软的心弦,表达着最质朴的关切与惦念。

故乡的记忆留在往昔,今日的开州已显腾飞之姿。交通网纵横交错、产业园蓬勃发展、乡村景焕发新颜……近年来,全区上下全面践行新发展理念,全力推进高质量发展,

一步一个脚印把“一极两大三区”现代化新开州的美好蓝图变为生动实景。

从致辞中、从考察中、从宣传片里,开州籍与会人才又一次走近今日之家乡,一个个具象的数据、一幅幅欣欣向荣的场景,与脑海中模糊的旧时记忆不断碰撞,自豪之情油然而生,激起心底新的光荣与梦想。

多音未改,乡情不变。千言万语汇成一句话:“为开州的发展聚心、聚力、聚智。”

开州在沪人员联系服务中心主任、上海牧凯企业管理有限公司董事长尹开均在公益事业回馈代表发言环节,他动情地说:“手握这份沉甸甸的公益回馈证书,我深知,它不仅是一份荣耀,更是一份沉甸甸的责任与鞭策。”

不仅如此,尹开均还现场号召:“希望在座的外老乡、成功人士和爱心人士,能够与我一道,共同推动家乡的公益事业发展。让我们携手并肩,共同建设一个更加美好的开州!”

开州籍优秀人才代表轮番上台诉衷肠,奋进的号角声不绝于耳。

“心系家乡服务家乡,反哺家乡共兴乡。”反哺家乡贤德人士代表、开

州区在京人员联系服务中心主任、北京惠通新业集团董事长彭云华,声情并茂地讲述了重庆市开州区红岩(北京)流动党委和开州区在京人员联系服务中心,凝聚开州在京万众乡亲,聚集北京众多资源,服务家乡建设,反哺家乡发展的故事。一个个爱心壮举和感人故事,赢得现场阵阵掌声。

“何处心安,唯有故乡;树高千尺,根在开州。是开州的山山水水养育了我们,是开州的父老乡亲支持了我们,是我们走多远,我们都心系开州;无论我们在哪里,我们都是开州人。”专家顾问代表,重庆文理学院师范学院院长、教授贺能坤说。

“今年以来,我们在路灯安装、捐资助学、扶危济困和捐助公共设施建设等方面出资280余万元,还助力家乡的土特产销往广东10多批次,销售额达2500多万元。”“双十佳”典型案例代表、东莞市华易包装制品有限公司董事长黄朝轩说,“树高千尺不忘根、水流万里总思源,推动家乡发展——我们责无旁贷!”

乡亲团聚,笑逐颜开;乡亲话语,情意绵绵;乡情情谊,同根相连。“开州

人对故乡刻在骨子里的眷恋,是推动开州跨越式发展的动力之源。”中国人民解放军原某部副部长、少将陈有元说。

“当前,在互联网的冲击下,一些传统的商业模式和服务手段,正在迎来史上最波澜壮阔的大洗牌。”陈有元建议,大家在严峻的挑战面前,唯有加强学习,才能赢得主动,赢得未来;唯有遵纪守法,才能划好桨,不翻船;唯有加大招商引资力度,才能反哺桑梓,回报家乡。

今日之开州,发展势头正盛,机遇更优,然而,抢抓发展机遇也比以往任何时候都更需要人才支撑、更渴求人才汇聚。

如今,“一带一路”“经济圈”“示范区”“城市群”等重大战略机遇交汇叠加,开州发展正呈现风正心齐、蓬勃向前的态势,勇立潮头的开州,期待与您共享发展机遇;昂扬奋进的开州,期待与您共享富集资源;腾飞崛起的开州,期待与您共享发展乐土!

乡味乡音乡情、同心同向同行。我们相信,在不久的将来,开州的发展将更加迅速,经济更加繁荣,社会更加和谐,生态更加优美,城市更加宜居,人民更加幸福……

我区举行专家顾问聘任仪式

本报讯(记者 谭静)10月31日,我区在金科大酒店举行专家顾问聘任仪式,现场宣读专家顾问聘任文件,并为专家顾问颁发聘书。

聘任仪式上,相关区领导为中国汽车工程研究院教授欧家福、北京渝都仁和餐饮管理有限公司董事长王勇、北京市北斗鼎铭律师事务所律师熊智等10名专家顾问颁发了聘书。10名专家顾问分别来自化工、金融、法律、教育、电子科技、汽车工程、企业管理等领域。

截至目前,我区组建了1个决策咨询委员会和14个人民政府顾问团,共聘请了156名专家顾问,涵盖教育、卫生、科技、金融等多个领域,为全区经济社会发展提供决策咨询服务。有关

专家顾问已累计来开实地调研97人次,提出建设性意见建议380余条,帮助解决实际问题50余个。

为保障专家顾问履职,我区通过健全专家顾问服务机制,分类分层制定了专家顾问服务工作办法,从体制机制上为专家顾问履职提供保障,并畅通专家顾问履职渠道,定期向专家顾问提供我区经济社会发展、重要政策举措、重点改革事项等资讯信息,充分保障专家顾问的知情权、参与权和建设权,同时固化对接联系服务模式,各责任单位相关负责人与专家顾问保持“一对一”“一对N”对接联系服务,高效的对接服务进一步保障了专家顾问作用的高效发挥。

我区发布开州在外人员联系服务工作Logo和在外人员联系服务平台

本报讯(记者 张鑫群)10月31日,开州在外人员联系服务工作Logo,在外人员联系服务平台发布仪式在金科大酒店举行。

据了解,开州在外人员联系服务工作Logo,以“开”字和草书“外”字为构架,将“昂扬向上”的男女人形、联动的手、扬帆远航的帆船、奔腾的浪潮融入其中,充分展现开州“自强不息、敢为人先、开明开放、开拓创新”

的人文精神,具有“两个开州人”团结奋斗、共创辉煌的时代内涵。

其中,联动的手将向上的人形围合其中,寓意开州外联在双向奔赴、双向发力中为在外老乡提供优质服务,也象征开州外联工作紧紧围绕中心、服务大局,优化联系服务、

汇聚智慧力量,激发广大开州在外人员反哺家乡的热情和干事创业的活力。

开州区在外人员联系服务平台,主要分为小程序端和PC端,旨在解决异地资源难获取、家乡政策难融通、老乡情谊难书“外”字为构架,将“昂扬向上”的男女人形、联动的手、扬帆远航的帆船、奔腾的浪潮融入其中,充分展现开州“自强不息、敢为人先、开明开放、开拓创新”

的人文精神,具有“两个开州人”团结奋斗、共创辉煌的时代内涵。

作为面向广大开州在外人员的直接服务窗口,开州区在外人员联系服务平台包含基础信息和联系服务项目两大板块,11类具体服务项目。平台将搭建区内区外交流沟通的桥梁,打造资源互换的纽带,构建起倾情服务开州在外人员的平台,力争成为开州全体在外人员共同的精神家园。

23个招商引资重点项目落户开州

本报讯(记者 黄露)10月31日,2024年开州区乡情大会暨第三届开商大会在金科大酒店举行。在招商引资重点项目集中签约仪式上,我区与12个签约项目单位代表进行了签约。

据了解,此次集中签约活动共涉及项目23个,总投资161.25亿元,涵盖能源化工、先进材料、智能制造、医疗康养等多个领域,达产后预计新增年产值142.77亿元、年税收8.35亿元,将进一步充实完善开州“1234”现代制造业体系,全面推进一二三产业及多产融合发展。

据介绍,此次招商引资重

点项目集中签约仪式的成功举行,不仅展示了我区在招商引资方面的显著成效,也彰显了开州作为区域经济发展重要引擎的强劲实力。未来,我区将抢抓共建“一带一路”、长江经济带发展、新时代推动西部大开发、成渝地区双城经济圈建设等重大战略机遇,聚焦“1234”现代制造业体系

建设,坚定不移强工业兴产业、强招商优环境,持续掀起大抓工业、大抓招商热潮,全力推动经济社会高质量发展,为加快建设“一极两大三区”现代化新开州提供坚实支撑。

重庆市开州区:

奋力建设渝东北川东北重要增长极

(上接1版)

促进多元融合 打造绿色和创新“三区”大产业

重庆开州环湖生态马拉松、全国大学生皮划艇锦标赛、重庆开州汉丰湖龙舟邀请赛、“畅游汉丰湖”公开水域游泳赛……今年10月,一系列大型赛事在重庆汉丰湖国家湿地公园

轮番上演,吸引众多游客纷至沓来。

挖掘特色资源,推动产业发展。近年来,开州区发挥独特资源禀赋和良好生态优势,始终坚持“向绿、向高、向新”而行,培育新质生产力发展动力源,做大做强现代化产业体系。

建设“国家现代农业示范区”,构建粮油、水果、中药材、蔬菜等百亿级生态特色产业集群,2023年,位于开州区厚坝镇的鲁渝(寿光)蔬菜现代农业

园投入运营,让开州蔬菜不断丰富川渝市民“菜篮子”,开州春橙跨越山海、香飘“一带一路”。

建设“全市重要绿色工业集聚区”,深化“大抓工业、大抓招商”行动,加快创建国家级高新区,持续壮大现代制造业集群体系,努力建设“支撑强、产业优、智能足、亩产高、绿色底”的“三峡库区智造重镇”。

建设“大三峡大秦巴结合部国际

旅游度假区”,完善现代旅游产业体系,丰富旅游产品供给,推动红色研学、蓝色度假、绿色康养、乡村金色体验“四色旅游胜地”出圈出彩,让汉丰湖度假区成为观赏知名赛事、畅享花间亲水、悠享静谧时光的“标识名片”,让重庆雪宝山国家森林公园成为各地游客看日出云海、赏高山彩林、攀悬崖天路的“诗和远方”。

(来源:《人民日报》)

“渝邻有爱”志愿服务倡议书

全区各志愿服务组织、广大志愿者,市民朋友们:

为深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神,大力弘扬志愿精神和邻里守望、互帮互助的传统美德,全区正广泛开展“渝邻有爱”志愿服务活动,助力基层社会治理。现发出如下倡议:

一、争做邻里学的“带头人”。积极参加乡村振兴、惠民政策、生态环保、健

康生活等宣传宣讲,带头传授生产技艺、生活技巧等经验做法,踊跃推荐最美志愿者、身边好人、好邻居等先进典型,用“身边人”“身边事”传递社会正能量。

二、争做邻里帮的“热心人”。主动加入志愿服务队伍,力所能及为身边老人、儿童、困难群体提供生活照顾、精神慰藉、亲情陪伴等志愿服务,主动帮助邻里解决生产生活困难,用“个人所长”提供“邻里所需”。

三、争做邻里乐的“知心人”。勇于

展示自我、互动交流,发挥好书画、摄影、厨艺、运动、广场舞等才艺特长,宣传好社区邻里好故事、身边感动人物事迹,大方展现邻里风采,带动身边群众健康生活、陶冶情操、强健体魄。

四、争做邻里和的“引路人”。提高公共安全意识和自我保护能力,及时反映发现的安全隐患,积极参与防火防盗、禁毒禁赌、反诈反邪等宣传活动,热心帮助劝解家庭矛盾、邻里纠纷,热情引导新老邻居相识相知,营造团结和谐

邻里氛围。

五、争做邻里美的“守护者”。当好文明风尚传播者、不文明行为劝导者,自觉维护整洁优美的居住环境,以身作则遵守村规民约、居民公约,共同打造“说得文明”“吃得文明”“住得文明”“行得文明”“游得文明”的美好家园。

我为人人,人人为我。让我们携起手来,共同营造与邻为德、与邻为善、与邻为亲、与邻为乐的邻里氛围,为建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体助力添彩!

中共重庆市开州区委社会工作部
2024年10月31日

相约金开州 共创新辉煌

2024年开州区乡情大会暨第三届开商大会

2024年10月31日-11月1日